

济宁市庆祝首个中国旅游日

# “读水浒 游梁山”活动启动

本报济宁5月19日讯(记者 曾现金

见习记者 孔令茹) 19日,济宁市庆祝首个中国旅游日“读水浒 游梁山”活动在梁山风景区启动,“水浒故地万人旅游”活动同时启动,来自济南与河南濮阳的旅游团队兴致勃勃地登上梁山。

19日上午,来自河南濮阳的张巧莲老人穿过梁山寨一关大门,和同伴们走在青石路上。“景区的变化太大了。”张巧莲说,上世纪70年代,她曾爬过梁山,当时山上有的东西(景点)很少。现在不仅重建了一关、二关、左军寨、右军寨等,还推出了水浒情景剧。

## 旅游局长当导游

本报济宁5月19日讯(记者 曾现金

见习记者 孔令茹) “各位游客大家好,我是梁山县旅游局局长佟振堂。欢迎大家来到水泊梁山风景区,今天是首个中国旅游日,很荣幸能为‘水浒故地万人游’首个旅游团当导游。”佟振堂热情洋溢的开场白,让游客们感受到梁山人的好客。

佟振堂说,梁山海拔197.9米,山虽然不高,却是文化高山,承载着历史悠久的水浒文化。它比泰山不低,比长城不短。

穿过梁山一关,沿着青石路上山,路边的树木郁郁葱葱。佟振堂说,这条山路曾是“好汉”们走过的故道。接下来,大家可以亲身感受“好汉”们洒脱的生活氛围。

拾阶而上,在梁山摩崖石刻前,佟振堂为游客们朗诵《水泊梁山记》,深情的朗诵引起游客们阵阵掌声。

佟振堂表示,导游很重要,高素质的导游对于文化类景区尤为重要。生动的讲解能引起游客们的兴趣,而丰富的知识更能满足不同类型游客的心理需求,在无形之中增加了景区的吸引力。

“当然,通过今天的体验活动,我也感受到当导游不容易,确实很辛苦。”佟振堂说。

梁山县委副书记申万民说,梁山县高度重视文化旅游产业发展,近年先后重建了一关、二关等景点,并实施在“山下引水”工程,重现水泊梁山意境,力求彰显原汁原味的水浒文化旅游。

省旅游行业协会旅行社分会副会长陈秉忠表示,今年是国家旅游局确定的“文化旅游年”,水浒文化旅游是文化旅游必不可少的一部分。近年,梁山、阳谷、东平等地相继恢复建设了系列景点,水浒文化旅游成为省内文化旅游的亮点。今天启动的“水浒故地万人旅游”活动,就是对这条线路的营销,目的是进一步提升水浒文

化旅游品牌的知名度。

济宁市旅游局局长颜廷洲介绍,设立中国旅游日,在旅游业发展史上具有里程碑意义,预示着旅游的“春天”来了。济宁市副市长王次忠说,设立中国旅游日,为济宁旅游业的发展带来新的机遇和发展空间。围绕“行走济宁、体验文化”这一活动主题,济宁市主要景区推出特价旅游产品和门票优惠政策,并策划推出游客们喜闻乐见的旅游活动,营造出良好的大众旅游氛围。

在启动仪式上,梁山风景区还准备了精彩的水浒情景剧表演。



中国旅游日活动中,梁山县旅游局局长佟振堂(左一)在梁山风景区当起了导游。

本报记者 张晓科 摄

## 景区各推优惠政策

专家:不该各自为政

本报济宁5月19日讯(记者 曾现金

见习记者 孔令茹) 19日,济宁市主要景区纷纷推出优惠政策。19日,邹城所有景区门票实行5折优惠;18日和19日,汶上县宝相寺景区、莲花湖景区向特殊群体免费开放;17日—24日,曲阜除三孔以外的文物景点免费向曲阜籍市民开放(凭身份证参观),曲阜籍以外游客享受半价优惠。记者发现,这些优惠政策的时限并不一致,有的优惠一天,有的优惠两天,有的优惠一周。

在特定节日和法定节假日,曲阜市也针对教师等群体推出优惠政策,但这些优惠政策只是阶段性的。曲阜市文物旅游局副局长韩凤举表示,推出阶段性优惠政策,景区也有苦衷。以曲阜三孔景区为例,景区的人流量较为集中,如果优惠政策常态化,则可能发生游客爆满的情况,2003年景区曾有过这样的教训。让优惠政策阶段化,可以疏导人流,保障景区的旅游秩序和服务水平。

曲阜师范大学地理与旅游学院旅游系主任石峰认为,景区在旅游日当天推出优惠政策,这本身是一种市场营销行为。由于优惠政策时限不一致,显得优惠政策有些分散,这也有可能引起外地游客的误解,他们可能认为济宁旅游市场还不规范。

“梁山人10元游景区、济宁旅游一卡通……”说起景区的优惠政策,梁山市民孔令喜能说出一二。但是,他认为旅游部门在宣传优惠政策方面还需要下点工夫。孔令喜说,2008年济宁市推出旅游一卡通,直到今年我才知道有旅游一卡通这回事。石峰表示,景区推出优惠政策本来是一件好事。旅游部门除了需要进行统一的策划和包装,还需要让市民提前了解这种惠民政策。